Примерный вариант теста
Выберите один или несколько правильных ответов
1. Что из перечисленного ниже не относится к инструментам денежно-кредитного регулирования?

а) рефинансирование коммерческих банков;

б) изменение фонда обязательных резервов; 

в) операции по купле-продаже иностранной валюты; 

г) установление пруденциальных нормативов для банков; 

д) открытие банковского счета. 
2. Гибкое денежно-кредитное регулирование предполагает:

а) изменение денежной массы при сохранении неизменной величины ссудного процента; 

б) сохранение неизменной величины денежной массы; 

в) таргетирование ссудного процента;
г) ограничение операций коммерческих банков;

д) таргетирование инфляции.

3. В состав денежной базы не включаются:

а) денежные средства коммерческих банков на корреспондентских счетах в центральном  банке;

б) депозиты коммерческих банков в центральном  банке; 

в) краткосрочные облигации центрального банка, купленные банками;

г) депозиты прочих секторов экономики в центральном банке;

д) наличные денежные средства в кассе центрального банка. 

4. Выберите правильное высказывание: 

а) в настоящее время обязательные резервы рассматриваются только как экономический инструмент, обеспечивающий банкам достаточную ликвидность в случае массового изъятия депозитов, позволяющий защитить интересы его вкладчиков;

б) изменение норматива обязательных резервов влияет на денежное предложение посредством воздействия на мультипликатор; 

в) обязательные резервы коммерческих банков являются инструментом денежно-кредитного регулирования, который относят к мерам как краткосрочного, так и долгосрочного воздействия.

5. Повышение ставки рефинансирования приведет:

а) к снижению процентных ставок по депозитам;

б) к снижению доходности государственных облигаций; 

в) к повышению спроса на рынке ценных бумаг; 

г) к повышению курса национальной валюты; 

д) нет правильного ответа. 

6. К формам рефинансирования коммерческих банков не относят:

а) ломбардный кредит;

б) кредитный аукцион;

в) кредит «овернайт»;

г) сделки СВОП; 

д) нет правильного ответа.

7. Ломбардные кредиты предоставляются банкам:

а) под залог ценных бумаг; 

б)  под залог недвижимого имущества;

в) под учет векселей; 

г) под залог драгоценных металлов; 

д) нет правильного ответа.

8. Фактором  безналичной эмиссии не является:

а) рост цен;

б) расширение товарной массы; 

в) увеличение объемов выдачи заработной платы наличными деньгами. 

9. Совокупная активная денежная масса включает в себя:

а) агрегат М0 и переводные депозиты юридических и физических лиц  в белорусских рублях; 

б) агрегат М1 и срочные депозиты, открытые в банках юридическими и физическими лицами – резидентами Республики Беларусь в белорусских рублях;
в) агрегат М0 и переводные депозиты юридических и физических лиц  в белорусских рублях и иностранной валюте. 

10. Центральный банк принимает решение уменьшить денежную массу. Для этого он:

а) увеличивает норму обязательного резервирования; 

б) осуществляет покупку государственных ценных бумаг;

в) осуществляет продажу ценных бумаг собственной эмиссии; 

г) проводит ломбардные аукционы;

д) проводит валютные интервенции по продаже иностранной валюты.
11. Кредитный канал трансмиссии более характерен для стран:

а) С развитым финансовым рынком 

б) С развивающимся финансовым рынком

в) Все ответы верны

12. К административным методам регулирования не относится:

а) установление индикативных параметров деятельности коммерческих банков;

б) лицензирование определенных видов банковских операций; 

в) введение лимитов на выдачу различных видов кредитов и на привлечение кредитных ресурсов; 

г) регулирование условий выпуска ценных бумаг; 

д) ломбардные аукционы. 

13. Жесткое денежно-кредитное регулирование предполагает:

а) сохранение неизменным величины ссудного процента;

б) сохранение неизменной величины денежной массы; 

в) таргетирование ссудного процента;

г) ограничение операций коммерческих банков;

д) нет верного ответа.

14. В состав М2* не включаются следующие виды ценных бумаг:

а) акции коммерческими банками в национальной валюте;

б) депозитные сертификаты коммерческих банков в национальной валюте; 

в) государственные краткосрочные облигации в национальной валюте; 

г) облигации, выпущенные коммерческими банками в национальной валюте;

д) акции субъектов хозяйствования в национальной валюте. 

15. К минимальным обязательным резервам  не относят: 

а) обязательное депонирование кредитно-банковскими учреждениями части привлеченных денежных средств на беспроцентные счета в Центральном банке; 

б) инвестирование банков в государственные ценные бумаги; 

в) денежные средства банков на корреспондентском счете в центральном  банке сверх обязательных величин. 

16. Снижение ставки рефинансирования приведет:

а) к увеличению процентных ставок по депозитам;

б) к снижению денежного предложения; 

в) к росту денежной массы; 

г) к повышению курса национальной валюты;

д) нет правильного ответа. 

17. В классификацию операций центрального банка на открытом рынке не включают:

а) операции с ценными бумагами;

б) рефинансирование коммерческих банков центральным банком; 

в) операции с драгоценными металлами;  

г) операции с иностранной валютой;

д) нет правильного ответа. 

18. Дисконтные кредиты предоставляются банкам:

а) под залог ценных бумаг; 

б)  под залог недвижимого имущества;

в) под учет векселей; 

г) под залог драгоценных металлов; 

д) под залог облигаций.

19. В результате каких операций банков возрастает совокупная денежная масса?

а) кассовых;

б) кредитных; 

в) инкассации денег и ценностей.

20. Активная рублевая денежная масса включает в себя:

а) агрегат М0 и переводные депозиты юридических и физических лиц  в национальной валюте; 

б) агрегат М1 и срочные депозиты, открытые в банках юридическими и физическими лицами – резидентами Республики Беларусь в белорусских рублях;
в) агрегат М0 и переводные депозиты юридических и физических лиц  в белорусских рублях и иностранной валюте.

21. Предложение денег увеличится, если центральный банк будет:

а) покупать государственные ценные бумаги на открытом рынке; 

б) покупать иностранную валюту; 

в) продавать собственные векселя;

г) покупать векселя субъектов хозяйствования; 

д) увеличит норму резервирования.

22. При осуществлении операций рефинансирования центральный банк не выполняет:

а) функцию банка банков 

б) надзорную функцию

в) функцию кредитора последней инстанции 

г) функцию регулирования денежного предложения 

д) функцию финансового агента правительства
23. Целью проведения центральным банком продажи ценных бумаг на открытом рынке является:

а) увеличение денежного предложения

б) уменьшение денежного предложения

в) уменьшение спроса на деньги

г) увеличение спроса на деньги 

д) воздействие на банковский мультипликатор

24. Операциями, сокращающими количество денег в обращении, являются:
а) увеличение нормы обязательных резервов

б) снижение ставки рефинансирования

в) покупка государственных ценных бумаг у коммерческих банков

г) продажа  государственных ценных бумаг коммерческим банкам

д) снижение нормы обязательных резервов

25. Денежно-кредитная политика, направленная на уменьшение объема кредитов и денежной массы, называется:

а) экспансией

б) рестрикцией

26. Покупка центральным банком у коммерческих банков государственных ценных бумаг: 

а) увеличивает предложение ликвидности на денежном рынке

б) снижает ставку рефинансирования

в) уменьшает предложение ликвидности на денежном рынке

г) не влияет на денежное предложение

д) снижает норму обязательных резервов

27. Каналом трансмиссионного механизма не является:

а) процентная ставка

б) денежная масса

в) инфляционные ожидания

г) обменный курс

д) объем наличных денег в обращении

28. Понятие «спрос на деньги» означает:

а) сумму денег, которую экономика желает получить в виде кредита 

б) сумму денег, которую население хотело бы истратить на покупку товаров и оплату услуг

в) спрос на деньги для сделок

г) спрос на деньги как активы

д) совокупность спроса на деньги для сделок и спроса на деньги как активы

29. Спрос на деньги для сделок изменяется следующим образом:

а)  возрастает при увеличении процентной ставки

б) возрастает при снижении процентной ставки

в) снижается при уменьшении номинального ВВП

г) снижается по мере роста номинального ВВП

30. Принцип построения агрегатов денежной массы определяется:
а)  по убыванию их ликвидности 

б) по возрастанию их ликвидности

в) национальными особенностями страны

г) коммерческими банками
